

CÍRKEVNÍ MATEŘSKÁ ŠKOLA – JANÁČKOVA 498, TŘINEC

Janáčkova 498, 739 61 Třinec

e-mail: sekretariat@czstrinec.cz

www.czstrinec.cz

tel. +420 558 996 480



VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ŠKOLNÍ ROK 2022/23

CHARAKTERISTIKA CÍRKEVNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Adresa pracoviště: Církevní mateřská škola, Janáčkova 498, 739 61 Třinec

Provozní doba: pondělí – pátek od 07:00 – 15:30 hodin

Telefon: + 420 558 996 480

Kapacita zařízení: 24 dětí zpravidla od 3 do 6 let věku, celodenní pobyt, jednotřídní modul

Počet zaměstnanců: 4, 2 – učitelky; 1- asistent pedagoga, 1 osoba, která se stará o výdej jídla a úklid prostor CMŠ

PŘEHLED UČEBNÍCH PLÁNŮ

Základním dokumentem, dle kterého byly děti vzdělávány, je Školní vzdělávací program „Křesťanská mateřská škola“ a týdenní třídní vzdělávací plány. Cíle a úkoly byly v souladu s rámcovým programem pro předškolní vzdělávání rozpracovány do podmínek mateřské školy. Další didaktické materiály, o které se týdenní plány opíraly: Jaro, léto, podzim, zima ve školce je pořad prima (K.Konvalinová), Hrajeme si ve školce (kol.autorů), Školka plná zábavy (P. Claycomb), Rok s krtkem (M. Sloupová), Šimonovy pracovní listy (kolektiv autorů), Barevné kamínky (M. Přikrylová), soubor obrázků (Nová Dida) a pracovních listů, pracovní a metodické listy pro rozvoj jemné motoriky a grafomotoriky.

ÚDAJE O VÝSLEDKÁCH VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ, PLNĚNÍ OSNOV A UČEBNÍCH PLÁNŮ

V průběhu vzdělávání dětí byly naplňovány cíle školního vzdělávacího programu „Křesťanská mateřská škola“ s ohledem na rámcový vzdělávací program pro mateřské školy. Naše mateřská škola uplatňuje v přístupu k dětem křesťanské principy. S ohledem na věkovou, intelektuální, sociální a emocionální úroveň uplatňuje individuální přístup ke každému dítěti.

Děti jsou motivovány k poznávání světa kolem nás. Důraz byl kladen na výchovu a vzdělávání dítěte s ohledem na jeho individuální rozvojové možnosti a potřeby. Děti byly vedeny k získávání a rozvoji znalostí, schopností a dovedností. Osobnost dítěte byla rozvíjena v oblasti poznávacích procesů, zpracování informací a přístupu k řešení problémů, tvořivosti, pravolevé orientace, orientace v prostoru, paměti, schopnosti učení, verbálních i neverbálních dovedností, emoční a sociální zralosti, hodnot a postojů, a dalších. Mnoho činností bylo rovněž zaměřeno na rozvoj školní zralosti a připravenosti. Do řízených činností byly pravidelně zapojovány činnosti různorodého charakteru: hudební, výtvarné, psychomotorické, kognitivní, rozvíjející předčtenářskou a předmatematickou gramotnost, dramatické, atd. Důležitou součástí byly také tělovýchovné chvíle, které zahrnovaly zdravotní cviky na rozvoj hrubé motoriky (obratnost, přesnost, rychlost, koordinace celého těla, aj.), dále pohybové hry, či spontánní pohybové činnosti. Naše MŠ je zapojená do projektu „Se Sokolem do života“.

V procesu vzdělávání byly využívány všechny dostupné didaktické pomůcky, obrázky, loutky, knihy, CD, a různé názorné předměty. Celkovou úroveň dovedností a návyků jsme sledovaly a zapisovaly do individuálních záznamů dětí. Jednou týdně probíhala pro zájemce výuka anglického jazyka podle metody „Wow! English“. Každý týden měly děti křesťanskou půlhodinku vedenou paní katechetkou SCEAV v Třinci, paní Miriam Maroszovou. V průběhu roku se konaly další aktivity a akce viz níže.

Zpracovala: Mgr. Renata Fleischhans

Návštěva „Výstavy zvířat“ Svazu chovatelů v Třinci

9. září jsme se všemi dětmi navštívili „Výstavu zvířat“ pořádanou každoročně Svazem chovatelů v Třinci. Děti zaujaly vystavené slepičky, husy, kachny, králíky, holuby a také kanárky a andulky. Dětem se dopolední vycházka líbila, i když při zpáteční cestě již byla znát značná únava. Na zpáteční cestu jsme se proto posilili čajem i koupěným popcornem.



Výstava o životě a přínosu včel – v Třineckém muzeu

14.9.2022 jsme se vydali s dětmi do Muzea Třineckých železáren na výstavu o včelách. Děti se tady seznamovaly s životem včel, mohly se podívat, jak vypadá úl uvnitř, vyzkoušely si medomet a

vyrobily masku včelky. Jelikož se naše třída jmenuje Včeličky – bylo naše seznamování velmi důležité.

Podzimní výlet do Bystřice nad Olší

7. října jsme si udělali malý podzimní výlet za dětmi do nově otevřené Církevní mateřské školky v Bystřici nad Olší. Cesta autobusem se dětem velmi líbila. Mohli jsme obdivovat zbrusu novou školičku, děti si se zájmem hrály s novými hračkami a seznamovali se s novými kamarády. Po malém občerstvení jsme se vydali na zpáteční cestu, abychom stihli oběd v naší mateřské škole.



Návštěva knihovny v Třinci

11. 10. 2022 jsme společně s dětmi navštívili Knihovnu v Třinci. Tentokrát na nás čekal prográmeček „Husa Líza a papuchalk Petr“. Děti pozorně poslouchaly vyprávění paní knihovnice a rády se zapojovaly do her a činností spojených s příběhem. Zároveň se ledačemu přiučily.

Návštěva Nemocnice Třinec

17. října 2022 jsme se s dětmi vydali na exkurzi do Nemocnice Třinec. Přijeli jsme autobusem MHD a hned u vchodu nás přivítala paní sestřička, která nás zavedla do zasedací místnosti, kde nám povyprávěla, jak to v nemocnici chodí, ptala se dětí, zda již v nemocnici někdy byly a ukázala spoustu zajímavých pomůcek. Děti si vyzkoušely trojčipý šátek, omotaly ruku obvazem apod. Následně jsme se vydali podzemní chodbou na prohlídku dětského lůžkového oddělení. Tady na děti udělal největší dojem dřevěný kolotoč. Jelikož bylo nádherné podzimní počasí – zpáteční cestu jsme zvládli pěšky a obdivovali krásný výhled na město Třinec i okolní Beskydy.



Loutkové divadlo Bajka v Českém Těšíně

5. prosince 2022 jsme s dětmi zajeli do Českého Těšína na představení Loutkového divadla „Bajka“ s názvem „Pojďme spolu do Betléma“. Připomněli jsme si příběh o narození Pána Ježíše a krásně se tak naladili na právě probíhající adventní čas.

DRAKIÁDA

9. listopadu 2022 dopoledne jsme se vydali s dětmi pouštět draky. Jelikož na naší zahradě se právě pracovalo, využili jsme prostranství před ní a dráčky pouštěli. Vítr foukal jen trochu, proto si děti musely poběhat, aby jim dráčci hezky létali. Některým se to moc povedlo. Všechny děti měly velkou radost a obdržely zaslouženou odměnu.



Mikuláš v MŠ

Stejně jako loni i letos přesně 6.12.2022 naši školičku navštívil Mikuláš spolu s andělem. Ten mu pomáhal s rozdáváním dárečků. Děti zazpívaly písničky, zarecitovaly naučené básničky a dokonce zatančily i taneček. Nadšený Mikuláš se svým pomocníkem rozdávali nadílku. Nezapomněli každého povzbudit k žádoucímu chování.

Vánoční besídka v CMŠ

Poslední den před vánočními prázdninami jsme si s dětmi udělali Vánoční besídku u krásně prostřených stolů. Maminky nachystaly dětem cukroví, rozsvítili jsme světýlka, zpívali koledy, připomněli jsme si první Vánoce v Betlémě i tradiční vánoční zvyky. Děti měly velkou radost z vánoční nadílky. Pod vánočním stromečkem našly opět nové hračky do školky.



Muzikál „Jsi úžasný“

Začátkem roku – hned po vánočních prázdninách – 5. a 6. ledna 2022 se v Kulturním domě Trisia uskutečnil tradiční Muzikál v podání dětí a žáků Církevní základní školy a mateřské školy v Třinci. Letos se celá akce nesla v duchu knížky Maxe Lucáda „Jsi úžasný“. Naše děti společně s dětmi z CMŠ z Horní Lištné zatančily společný taneček. Dětem i rodičům se vystoupení dětí velmi líbilo.

Návštěva knihovny v Třinci

23. ledna 2022 jsme společně s dětmi opět navštívili Knihovnu v Třinci, kde byl připraven prográmeček s názvem „12 hodin s Oskarem“. Děti byly hravou formou vtaženy do děje pohádky, určovaly dny v týdnu, pojmenovávaly aktivity, které dělají v průběhu dne. Nakonec si prohlížely knížky.



Karneval v CMŠ

Prvního února bylo od rána ve školičce velmi veselo. Třídy byly vyzdobené papírovými řetězy a balónek. Děti se převlékly do pohádkových kostýmů a jako princezny, víly, zvířátka, piráti a představitelé různých profesí prožily den plný zábavy, her, smíchu, soutěží a tance. Děti si tento den moc užily.

Návštěva TD „Bajka“

13. února jsme se opět vydali do Českého Těšína, abychom si v rámci loutkové scény „Bajka“ prohlédli představení „O třech princeznách a 3hlavém drakovi“. Poučný a zároveň vtipný příběh dětem představil různé povahy a charakterové vlastnosti a vyzdvihl pracovitost a dobrosrdečnost. Nikdo se draka nebál.

Jarní tvoření

21. března 2022 k nám do školičky zavítali rodiče i někteří prarodiče, aby si společně s dětmi a vnučátky užili společné tvořivé odpoledne. Vyráběly se papírová vajíčka, zajíčky z ponožky, jarní obrázek ze špachtliček i velikonoční beránek na pověšení na zeď.



„Zajíček“ v CMŠ

I v letošním roce jarní čas a čekání na Velikonoce zpestřil svou návštěvou „zajíček“. Ten skutečný již nějakou dobu obývá naši zahradu. Zalíbilo se mu tam. O to více děti potěšilo, když mohly hledat zajíčky čokoládové. Tato hra, jakož i pochutnání na sladkostech se dětem moc líbily.



Angličtina s rodilou mluvčí

Každou středu ráno od druhého pololetí začala naší školičku navštěvovat paní Chelsey. Její chvilky s angličtinou rozvíjejí a upevňují základy cizího jazyka u našich dětí. Všem se společná půlhodinka velmi líbí.

Návštěva divadla „Bajka“ – představení „Neuvěřitelná cesta levé ponožky“

12. dubna se naše děti opět vydaly na představení Těšínského divadla „Bajka“ s názvem „Neuvěřitelná cesta levé ponožky“. O tom, co všechno může zažít ponožka při svém putování za svou kamarádkou, se děti s napětím dovídaly v rámci tohoto poutavého barevného představení.



Den Země

20. dubna 2023 se na náměstí Svobody v Třinci konal již tradiční „Den Země“. Letos jsme se jej spolu s našimi dětmi zúčastnili. Na děti čekalo spoustu stánků s různými úkoly představujícími různé ekologické organizace a podporujícími zdravý a šetrný postoj k přírodě a našemu okolí. Děti se zájmem plnily úkoly, aby pak mohly obdržet malou odměnu nebo balónek.

Návštěva Planetária v Ostravě

Dne 28. dubna 2023 nejstarší děti z naší mateřské školy navštívily v rámci projektového dne Planetárium v Ostravě. Celá budova, její vybavení i připravený program udělal na naše děti obrovský dojem. Cesta autobusem byla delší, ale dětem to nevadilo.

Návštěva knihovny

9. května 2023 jsme s dětmi opět absolvovali tzv. knihovnickou lekci. Tentokrát jsme nenavštívili knihovnu, ale paní knihovnice přišla za dětmi do mateřské školky. Tématem tohoto setkání byl „Evžen a jeho bláznivý stromodům“.

Řemeslné hry na SOŠ v Třinci - Kanadě

Dne 11. května 2023 jsme se společně s předškoláky zúčastnili řemeslných her na SOŠ v Třinci na Kanadě. Pro děti zde bylo připraveno několik stanovišť, kde si mohli vyzkoušet různé praktické i technické disciplíny a prohloubit své polytechnické vzdělání. Všichni za odměnu obdrželi barevná trička, balónek a drobné občerstvení.



Den maminek

15. května odpoledne přišly na návštěvu do mateřské školy maminky i některé babičky. Důvodem byl jejich svátek, ke kterému si děti připravily krátký prográmk. Zaspívaly a zatančily na píseň „Mamka moja mamička“, recitovaly básničky věnované jako poděkování maminkám za jejich péči a zatančily taneček „Vrabec a sýkorka“. Maminkám pak věnovaly malý dáreček spolu s přáníčkem. U občerstvení byl pak čas na společné rozhovory.

Knihovnická lekce „ Cesta do vesmíru“

22. května jsme se vydali na další putování do Třinecké knihovny. Tentokrát na prográmk s názvem „Cesta do vesmíru“. Vyprávění o zeměkouli, planetách a hvězdách i celé sluneční soustavě umocněné hýbajícími se roboty zanechalo na dětech silný dojem.



Výlet do Včelařského muzea v Chlebovicích a do firmy Marlenka

Dne 1. června 2023 jsme se vydali oslavit svátek všech dětí v rámci výletu. Nejdříve jsme autobusem společně s dětmi z CMŠ v Horní Lištné navštívili Včelařské muzeum v Chlebovicích. Zde jsme shlédli film o životě včel, prohlédli si spoustu pomůcek pro včelaře a poté se prošli po zahradě plné různých malebných (ale prázdných) úlů. Děti mezi nimi dokonce našly poklad. Po svačince jsme znovu nasedli na autobus a přemístili se do firmy Marlenka, kde již

na nás čekalo sladké překvapení. Po zhlédnutí filmu o historii firmy i způsobu výroby medového dortu jsme měli možnost projít se a prohlédnout si výrobu zblízka.

Radovánky

V letošním roce se opět uskutečnily „Radovánky“ ve Vendryňském parku. Naše děti si připravily taneček na píseň skupiny Brouci: „Jo ho ho“. Všichni převlečení za námořníky, spojení lanem, kormidlem, kotvou i záchranným kruhem tančili s velkým nadšením.

Rozloučení s předškoláky

Ve středu 28.06.2023 jsme se dopoledne loučili s našimi předškoláky. Nejdříve byli slavnostně přivítáni a představeni, poté prozkoušeni, zda jsou řádně připravení na vstup do základní školy, a nakonec byli slavnostně pasováni velkou pastelkou na „školáky“. Děti se zájmem ukázaly své nové školní aktovky, včetně obsahu a někteří přinesli i drobné sladkosti. Všechny děti poté obdržely Diplom za pracovitost a medaili za celoroční cvičení se Sokolem.

Kurz plavání v Baby Clubu Kenny

V letošním školním roce z důvodu stěhování neproběhl oblíbený a na jaro 2023 naplánovaný kurz plavání v Baby Clubu Kenny. Máme naději, že v příštím školním roce si to děti v nových prostorách vynahradí, protože ve vodě pod vedením zkušených lektorek si to vždy velmi užívaly a na bazén se moc těšily.

Návštěva Církevní základní školy v Třinci

Ani plánovanou návštěvu předškolních dětí v CZŠaMŠ v Třinci jsme letos neuskutečnili. Důvodem bylo skvěle přichystané setkání pro rodiče a předškolní děti v Církevní základní škole v rámci programu „Prvňáčkem na zkoušku“, kterého se v hojném počtu děti společně s rodiči zúčastnily a velmi přirozeným způsobem se seznámily s prostředím základní školy.